

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2021年4月8日 星期四 农历辛丑年二月廿七

第4521期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52
总第4838期



铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlysb@tlys.cn 每周二、四、六出版

杨军到铜冠治化分公司检查安全环保、5S管理工作

本报讯 4月5日上午,集团公司党委书记、董事长杨军来到铜冠治化分公司,检查安全环保、5S管理工作。

杨军采取“四不两直”方式先后深入该分公司硫酸车间焙烧区域、球团车间原料库、综合车间红粉堆场以及“4+1”5S整治在建项目现场等重点

区域查看,详细了解该分公司近期生产经营、安环整改、隐患排查、5S管理提升等工作落实情况。他强调,要强化意识,细化举措,主动查找问题、深刻剖析原因、及时解决问题,以高度负责的态度紧抓安全环保和5S管理不放松。

杨军说,安全环保是企业的生命线,要提高政治站位,树牢底线思维,切实抓好现场管理,想方设法彻底解决安全环保隐患问题;要层层传导压力,级级压实责任,加强现场设备设施的管控,做到设备清洁见本色,构建生产稳定高效长效机制;要充分认

清5S管理与安全环保工作的内在联系和必要性,以5S管理为抓手,强化源头治理,加快整改项目建设,推进5S管理常态化,真正做到“绿色低碳循环发展”,切实增强员工归属感和认同度。

胡永斌 汪晓东

铜冠电工公司 一季度产销量齐头并进

本报讯 铜冠电工公司在做好疫情防控工作的同时,全力保障主要产品生产销售,一季度,铜杆产量同比增长17%;漆包线产品产量同比增长56%,销量同比增长48.1%;磷铜球(角)产量同比增加27.8%,销量同比增长21.5%,实现首季“开门红”。

开年以来,该公司以提升经营效益为主要方向,进一步巩固现有对标工作成果,将指标上的差距转化为一系列优化改进的措施,确保各项关键指标获得有效提升。

在实际运营中,该公司抢抓市场机遇,做好订单支撑。加大“走出去”力度,主动融入新发展格局,不断拓展新市场、新客户。找准市场定位,提升订单质量。大力探索差异化发展道路,从边际贡献、产能匹配度、生产难度等多个维度对订单质量进行评价,全力推动战略产品结构调整。拓展采购渠道,确保原辅料供应。以市场化为原则,实现资源就近配置,进一步保障生产连续性,降低原辅料供应成本。

在科学把握国内铜加工市场形势的基础上,该公司坚持将战略管控和实际运营分开,进一步在策略、策划方面多下功夫,为客户提供一揽子配套服务方案,将单纯的“买卖”关系发展为尝试互换的“伙伴”关系。同时,把增强科技“造血”能力作为公司高质量发展的根本支撑,不断发挥企业在科技创新中的主体作用,持续优化资源配置、明确评价体系,不断提升自主创新能力。

在一季度生产中,该公司全体干部职工聚焦提质增效核心目标,持续在扩产增销、质量提档和结构调整三大板块发力,产销规模持续增长、产品质量显著提升、结构调整增效明显。华伟



日前,铜冠机械公司备件制造分厂员工正在加工浮选机筒体。铜冠机械公司备件制造分厂承接的冬瓜山铜矿130立方米浮选机,制作量大,工期紧。该分厂自3月初开始制作加工以来,不断增加人力,全力赶制,加快推进。

王红平 廖肇迪 摄

淡季中销售出旺季的量

铜冠投资经贸分公司一季度灰渣销售量达54万吨

本报讯 一季度,负责承担集团公司冶炼企业废渣销售的铜冠投资经贸分公司,累计销售灰渣54万吨,为集团公司再次实现了“零库存”的业绩。恰逢元旦小长假、春节长假的一季度的销售淡季里,铜冠投资经贸分公司将灰渣销售量达到了旺季的销量。

作为铜陵有色主要冶炼企业,金隆铜业公司、金冠铜业分公司每季度产生的灰渣约54万吨左右。由于种种原因,集团公司没有足够的存储灰渣的空间,“吐”出的工业残渣必须及时销售出去,这给承担此项工作的铜冠投资经贸分公司带来了巨大压力,尤其在每年的一季度销售“淡季”。

铜陵有色集团公司冶炼企业灰渣主要销售于各地水泥制造企业。每年的一二月份是水泥企业生产最冷清的时节,对作为原材料的灰渣基本没有需求。同时,自2019年底以来,为谋求集团公司利益最大化,负责销售灰渣的铜冠投资经贸分公司根据市场变化和铜陵有色金属灰渣品质,将销售

价格设定在一个较高的合理层面,也导致了小型水泥企业单纯从价格方面考虑减少了集团公司灰渣进货量,销售市场的流失,成为铜冠投资经贸分公司销售的新“坎”。更为迫切的,无论铜陵有色集团公司,还是铜冠投资公司,均没足够存放灰渣的较大库房,必须即产即销,否则便导致两个冶炼大户同时停产。

熟悉市场环境的铜冠投资经贸分公司班子所有成员自1月份开始,逐一与客户商谈,要求客户们按照合同条款中事先约定的有关协议,在客户厂区适度堆放灰渣,帮助铜陵有色冶炼企业渡过销售“淡季”难关。对极少数生产量较大的水泥企业,该公司则多次商讨,促成对方增加灰渣购买的计划量,由经贸分公司在服务上给与更多便利为条件,促成这一部分水泥企业额外增加购货。在销售计划上,铜冠投资经贸分公司也及时与水泥企业沟通协商,就销售的均匀度进行调整。“一二三的三个月,月度保障了产销平衡,也实现了

江君 赵峰

铜冠建安电控设备厂一季度产值超1100万元

本报讯 一季度,铜冠建安电控设备厂实现产值1100万元,同比增长10%,实现了首季开门红。

今年以来,铜冠建安电控设备厂大力开展提质增效活动,合力攻坚克难,在力保集团公司企业电控设备制作安装前提下,大力开拓外部市场。

在日前进行的金冠铜业分公司渣选扩建项目中,铜冠建安电控设备厂自2月份开始,承接了8台套高低压配电柜制作、160台套的控制箱与配电箱、照明箱的制作安装任务。原计划任务完工期3月底,随着工程进度的推进,这一大批量制作任务业主方要求提前20天保质保量完工。尽管过年前该厂已经准备足够原材料、拟定好

制作方案,随着工期的大幅度提前,该厂自大年初五开始中断春节小长假休息时间,迅速组织精干力量,在做好疫情防控与检测同时,数十名技术人员主动上岗,抢抓时间制作安装。自2月中下旬至3月底,为期50多天的时间里,该厂班子成员与制作车间技术人员无一休假。

3月中旬开始,针对冬瓜山铜矿需要的配电柜制作,该厂组织人员分班作业,挑灯夜战。在得知金隆铜业公司5月份大修需要的应急装置时,该厂果断接下这一重任,目前正在抢抓工期加班加点制作中。同时,该厂参与铜冠(庐江)矿业公司的自动化设备制作,与业主方积极对接

商讨,此项工作目前正在顺利推进中。

面对激烈的市场竞争和严峻的生产经营形势,该厂准确把握市场节奏,强化管理水平,提高合同利润率。这个厂还重新修订了销售承包考核办法。一方面进一步完善考核机制,鼓励销售人员走出去,开拓集团公司内外市场;另一方面,该厂充分发挥营销采购人员的作用,密切关注市场,加强市场调研,掌握营销市场信息,积极与客户协调、沟通,争取合同的最大利润。目前,该厂正积极与江西等地企业密切沟通,强化外部市场开拓力度。

江君 程晓春

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



有心奉献不怕小

——记金冠铜业分公司十大标兵王贤

艺本科学院。

“爸爸,五一放假带我们出去玩好吗?”

“爸爸五一要上班,下次放假带你出去玩好不好……”

今年34岁,面容憨厚、身材敦实,却透着一股干练的金冠铜业分公司双闪硫酸车间作业长王贤,近日面对10岁和4岁的两个女儿,也是铁汉柔情,满脸笑意地拐到一旁角落,轻声慢语地安抚着两个女儿乖乖听话、呆在家里,最终都在善解人意的妻子“你忙吧!”的结束语中挂断了电话。用衣袖简单擦拭下手机,揣入衣兜后,王贤带着满脸的幸福继续拿起工具干起活。

十年来,王贤钻研硫酸生产工艺技术及实践操作,并协助车间编制完善生产与设备管理台账与制度建设。面对每天总是有忙不完的事,王贤总是不遗余力身体力行,急生产所急,想生产之所想,乐此不疲。与此同时,还利用自身所学,积极主动开展班组SOP培训,尽心尽力“传帮带”,深受车间领导肯定和班组员工的尊敬。王贤曾多次获得该公“优秀员工”和“十大标兵”等荣誉称号。

工作认真,善于思考的王贤,对待工作总是比别人多想一些。一次接报一系统干吸管道排污阀大量漏酸紧急情况报告,他第一时间赶到泄漏点进行围堵处理,身穿防护服的他沉着冷静地在近距离的现场判断中,在即将停车修理的那一刻发现疑似阀门指示有问题,经过几分钟的调试,最终将泄漏阀门关闭严实,从而避免了一次系统紧急停车和浓硫酸泄漏扩大事故。如此诸多“小事”以及别人不愿做的事情,王贤都会用心主动做好。

喜欢琢磨的王贤常常泡在现场,不仅解决了许多设备故障、仪表参数异常等问题,更善于钻研系统操作难点,提出了百余条简单实用的小改小革合理化建议。被车间采纳实施的“防止生产过程中硫化氢逸散的改造”建议,极大改善了硫化现场低空污染问题;实施的废酸废水区域离心机泵进出口管道改造,解决了泵体压力大、泵与管道共振等问题;“硫化脱硫出口烟气环保指标技术升级改造项目”,解决了制酸尾气和环集尾气、尘、酸雾等超标问题,这样的合理化建议和小改小革举不胜举,对专业知识和实践生产的融会贯通,不仅让王贤眼里总有事,更是得到了施展才华的舞台。

面对一本本鲜红的荣誉证书,王贤腼腆地说:“我只是干了自己该干的事。”

韩杜荧



4月4日,铜冠(庐江)矿业公司采矿工区组织维修人员对井下电动铲运机进行防腐保养。该区为打造节约型工区,从细微之处和长远之处精打细算,加强对坑下生产设备进行保养,延长设备使用寿命,提高设备完好率和使用率。

夏富青 刘祥 摄



安庆铜矿在基层各个党支部成立了“党员安环先锋队”,激发党员主动投入到矿山的安全环保整治和管理之中,为矿山清洁生产、文明生产和绿色生产做出贡献。图为这个矿党群党支部和工程工区党支部的党员安环先锋队员联合对充填站设备和地面开展清洁、清理,达到“设备见底色,地面须平整”的要求。杨勤华 摄